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Vergaben der NRW-Ministerien und ihrer nachgeordneten Behörden seit Inkrafttreten 
vergaberechtlicher Erleichterungen und Wertgrenzenerhöhungen – hier: MAGS 
 
 
Vorbemerkung der Kleinen Anfrage 
 
Das Wirtschafts- (MWIDE) sowie das Finanzministerium (FM) des Landes NRW haben seit 
Ende März 2020 verschiedene Runderlasse veröffentlicht, die das Vergaberecht durch Ver-
einfachungen von Ausschreibungsvorschriften sowie die Erhöhung von Wertgrenzen erheblich 
aufgeweicht haben. 
 
Um eine Übersicht zu erhalten, bei welchen Vergaben des Landes NRW und deren nachge-
ordneten Behörden in deren Geschäftsbereichen von den im LRH-„Beratungsbericht gemäß § 
88 Abs. 2 Landeshaushaltsordnung zu vergaberechtlichen Maßnahmen während der Corona-
Pandemie“1 vom 27.04.2021 kritisierten Vergabeerleichterungen Gebrauch gemacht wurde, 
bedarf es einer detaillierten Auflistung aller Fälle in allen Geschäftsbereichen. 
 
 
Der Minister für Arbeit, Gesundheit und Soziales hat die Kleine Anfrage 5743 mit Schreiben 
vom 3. September 2021 namens der Landesregierung im Einvernehmen mit dem Minister der 
Finanzen und dem Minister für Wirtschaft, Innovation, Digitalisierung und Energie beantwortet. 
 
 
Vorbemerkung der Landesregierung 
 
Aufgrund der Kürze der Frist, die für die Beantwortung Kleiner Anfragen zur Verfügung 
steht, erfolgte keine Erhebung in den nachgeordneten Geschäftsbereichen. Die nachfol-
genden Tabellen enthalten lediglich die Beschaffungen, die durch die Ressorts selbst 
bzw. vom Bau- und Liegenschaftsbetrieb für mein Ressort durchgeführt wurden. 
 
  

                                                
1 http://www.landtag.nrw.de/portal/WWW/dokumentenarchiv/Dokument/MMV17-5080.pdf  

http://www.landtag.nrw.de/portal/WWW/dokumentenarchiv/Dokument/MMV17-5080.pdf
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1. Welche Vergaben (Einkauf von Waren oder Dienstleistungen) mit Bezug zur 

Corona-Pandemie wurden seit dem 04.04.2020 im Geschäftsbereich des Ministeri-
ums für Arbeit, Gesundheit und Soziales (MAGS) getätigt, die unterhalb der EU-
Schwellenwerte lagen und bei denen die Unterschwellenvergabeordnung (UVgO) 
ausgesetzt wurde? (Bitte Auflistung jeder Vergabe bzw. jedes Einkaufs mit Auf-
tragswert und Datum.) 

 

Kurzbezeichnung der Beschaffung 

Beschaffung von Büromöbeln im Zusammenhang mit der Einstellung weiteren Personals 
zum 01.01.2021 im Rahmen der Corona Pandemie – elektromotorisch höhenverstellbare 
Steh-/ Sitzarbeitsplätze 

Beschaffung von Büromöbeln im Zusammenhang mit der Einstellung weiteren Personals 
zum 01.01.2021 im Rahmen der Corona Pandemie – weitere Büromöbel 

Videokonferenzraumausstattung 

Kauf von Selbsttests 

Betriebsärztliche Impfaktion 

Organisation und Beaufsichtigung der Durchführung von Selbsttestungen im Ministerium 
gemäß Corona-Test- und-Quarantäneverordnung NRW 

Lieferung von Handschuhen 

Koordinierungs- und Vermittlungsstelle und Einsatz von Sprach- und Kulturmittelnden zur 
Durchführung der 
Kontakt-Nachverfolgung und Quarantänebetreuung von COVID-Erkrankten in den Landkrei-
sen Gütersloh und Warendorf 

Prüfung von medizinischen Gesichtsmasken nach Prüfgrundsatz für Corona SARS-Cov-2 
Pandemie – medizinische Gesichtsmasken – Rev. 0 vom 14.04.2020 (BfArM)   

Impfzubehör (Spritzen, Kanülen etc.) zur Versorgung der Bevölkerung gegen SARS-CoV-2 
(II);  
Kanüle 23G, Normkanüle Gr. 14, 23 G 1 ¼“, 0,6 x 30 mm, blau, IV/IM, EO-sterilisiert, latex-
frei, PVC-frei; 4.400.000 ST,  
Spritze 2ml, 2-teilige Spritze, 2ml, Luer-Ansatz, zentrisch, unterteilt in 0,1 ml, Zylinder aus 
Polypropylen, Kolben aus Polypropylen, Gleitmittel Oleamid – kein Silikonöl, EO-sterilisiert, 
latexfrei, PVC-frei, Pyrogenfrei; 2.400.000 St. 
Kanüle Sicher, Sicherheitsaufziehkanüle, 18 G 1 ½“ nach TRBA 250, 44.000 St. 

Impfzubehör (Spritzen, Kanülen etc.) zur Versorgung der Bevölkerung gegen SARS-CoV-2;  
3-teilige Spritze 100 Stück; 2.5ml Volumen - Luer-Ansatz – Zentrisch; 13.0000 Pack. 

Impfzubehör (Spritzen, Kanülen etc.) zur Versorgung der Bevölkerung gegen SARS-CoV-2;  
Isotonische Kochsalzlösung, Injektionslösung 5 ml; 450.000 St. 

Impfzubehör (Kanülen) zur Versorgung der Bevölkerung gegen SARS-CoV-2;  
Kanüle 21G, 0,8 x 40 mm; 50.000 St. 

Impfzubehör (Einmalkanülen) zur Versorgung der Bevölkerung gegen SARS-CoV-2; Artikel 
4657667, Standardkanüle 23 G, 0,6 x 25 mm, 100 St. pro Packung; 1950 Pack. 

Impfzubehör (Kochsalzlösung) zur Versorgung der Bevölkerung gegen SARS-CoV-2 (III); 
Isoton. Kochsalzlösung 10 ml P-Amp.; 450.000 St. 

Transport Impfstoffzubehör von Neumünster zum Lager in Düsseldorf am 10.12.2020 

Transport Impfstoffzubehör von Neumünster zum Lager in Düsseldorf am 22.12.2020 

Transport Impfstoffzubehör von Neumünster zum Lager in Düsseldorf am 25.01.2021 

Impfzubehör (Kanülen) zur Versorgung der Bevölkerung gegen SARS-CoV-2, Kanülen 21G, 
40mm; 50.000 St. 

Impfzubehör (5 ml Ampullen Kochsalzlösung) zur Versorgung der Bevölkerung gegen 
SARS-CoV-2 (I 2021), 453.000,00 St. 

Impfzubehör (weitere 23 g Kanülen) zur Versorgung der Bevölkerung gegen SARS-CoV-2 
(IV 2021); 1.333 Pak 
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Impfzubehör (Einmalspritzen mit Luer Lock Ansatz) zur Versorgung der Bevölkerung gegen 
SARS-CoV-2 (VI 2021); 15.000,00 St. 

Impfzubehör (21 G Kanülen) zur Versorgung der Bevölkerung gegen SARS-CoV-2 (VIII 
2021); 1.000.000,00 St. 

Impfzubehör (21 G Kanülen) zur Versorgung der Bevölkerung gegen SARS-CoV-2 (VIII 
2021); 501.000,00 St. 

Impfzubehör (10ml Ampullen Kochsalzlösung NaCI) zur Versorgung der Bevölkerung gegen 
SARS-CoV-2 (2021); 600.000,00 St. 

(10ml Ampullen Kochsalzlösung NaCI) zur Versorgung der Bevölkerung gegen SARS-CoV-
2 (XI 2021), 700.000 St. 

Hygienisch medizinische fachärztliche Beratung zum Corona spezifischen Präventions- und 
Ausbruchsmanagement, Dauer 9 Monate 

Prof. Dr. Markus Zimmermann, HSG Bochum, Thema: „Handlungsempfehlungen zur Stär-
kung häuslicher Pflegekonstellationen, während der Corona Pandemie“ 

 
 
2. Welche Liefer- und Dienstleistungsaufträge mit Bezug zur Corona-Pandemie seit 

dem 04.04.2020 im Geschäftsbereich des MAGS, die den EU-Schwellenwert er-
reicht oder überschritten haben, wurden ohne Teilnahmewettbewerb vergeben? 
(Bitte Auflistung jeder Vergabe mit Auftragswert und Datum.) 

 
Die Frage wird dahingehend ausgelegt, dass lediglich Verhandlungsverfahren ohne Teil-
nahmewettbewerb zu erfassen sind, nicht aber solche Vergabeverfahren, denen eine 
Veröffentlichung vorausgegangen ist. 
 

Kurzbezeichnung der Beschaffung 

Kampagne "#BeatTheVirus" zur Bekämpfung der Corona-Pandemie in Nordrhein-Westfalen  

Kampagne „Testen lassen!“ zur Bekämpfung der Corona-Pandemie in Nordrhein-Westfalen  

Lieferung von Gesichtsschutzen 

Lieferung von FFP2/KN95 Masken 

Lieferung von medizinischen-Masken 

Lieferung von Gesichtsschutzschilden 

Lieferung von Schutzbrillen 

Lieferung von Schutzkitteln 

Lieferung von Schutzanzügen 

Lieferung von Handschuhen 

Anmietung von Lagerflächen nebst logistischen Begleitleistungen für PSA 

Notwendige Transport- und Logistikleistungen im Zuge der Bewältigung des Coronavirus 

Impfzubehör (Spritzen, Kanülen etc.) zur Versorgung der Bevölkerung gegen SARS-CoV-2 
(I); 
Injekt 1ml Feindosierspritze, 2-teilige Spritze, 2.200.000 St. 
Injekt 2 ml Luer-Ansatz, 2-teilige Spritze, 440.000 St. 
Standardkanüle, Gr. 16; 23 G, 0,6 x 30 mm, 4.400.000 St. 
Sicherheitskanülen, 23 G 0,6 x 40 mm, 440.000 St. 

Impfzubehör (Einmalspritzen) zur Versorgung der Bevölkerung gegen SARS-CoV-2 (III); 
18.270.000,00 St. 

Impfzubehör (Spritzen, Kanülen etc.) zur Versorgung der Bevölkerung gegen SARS-CoV-2; 
Kanüle 23G x 1 1/2 -0,60x40 MM; 1000 St. / 8300000; 11.500 St. 

Impfzubehör (23 g Kanülen) zur Versorgung der Bevölkerung gegen SARS-CoV-2 (II 2021); 
Impfzubehör (23 G Kanülen) zur Versorgung der Bevölkerung gegen SARS-CoV-2; 
3.334,00 Pak; 
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Impfzubehör (Einmalspritzen 1 ml) zur Versorgung der Bevölkerung gegen SARS-CoV-2 (III 
2021):  
Einmalspritzen 1 ml - 12.180.000,00 St. 
Einmalspritzen 1 ml - 870.000,00 St. 

Impfzubehör (Einmalspritzen mit Luer-Lock Ansatz sowie Verschluss) zur Versorgung der 
Bevölkerung gegen SARS-CoV-2 (V 2021); 
Einmalspritzen 1 ml, Luer-Lock Anstaz, 15.000,00 St 
Combi-Stopper Verschlusskonen, 2.000.000,00 St 

Impfzubehör (Einmalspritzen Luer-Lock) zur Versorgung der Bevölkerung gegen SARS-
CoV-2 (VII 2021); 1.008.000,00 St. 

Coronaimpfstofflogistik (Generalunternehmertum, Lagerhaltung, Lagerinfrastruktur, Trans-
port und Versicherungen) 

Vertrag mit den Kassenärztliche Vereinigungen über die Corona-Testung von Reiserück-
kehrern u.a. an Flughäfen 

Vertrag mit den Kassenärztliche Vereinigungen über die Corona-Testung von Beschäftigten 
in Schulen und Kindertageseinrichtungen 

 
 
3. Welche Vergaben von Bauleistungen seit dem 27.04.2020 wurden im Geschäfts-

bereich des MAGS unter den vereinfachten Bedingungen mit angehobenen Wert-
grenzen des Landes NRW getätigt? (Bitte Auflistung jeder Vergabe mit Datum und 
Aufschlüsselung nach Direktauftrag, Freihändiger Vergabe oder Beschränkte 
Ausschreibung ohne öffentlichen Teilnahmewettbewerb.) 

 

Kurzbezeichnung der Beschaffung 

Betonpflasterarbeiten (BLB) 

Bestellung Parkkarten Tiefgarage (BLB) 

Instandsetzung und Erweiterung Parkierungsanlage (BLB) 

 
 
4. Welche Vergaben seit dem 20.03.2021 wurden im Geschäftsbereich des MAGS un-

ter den vereinfachten Vergabebedingungen durch den Runderlass „Beschleuni-
gung von Investitionen durch die Erhöhung vergaberechtlicher Wertgrenzen für 
die Beschaffung von Leistungen“ des Landes NRW getätigt? (Bitte Auflistung je-
der Vergabe mit Auftragswert und Datum.) 

 

Kurzbezeichnung der Beschaffung 

Renovierung und Teilerweiterung der bestehenden Teeküchen 

Entsorgung von Desinfektionsmitteln 

Beratung und Umsetzung von sechs Online-Veranstaltungen im Rahmen der „Initiative Wirt-
schaft und Arbeit 4.0“   

Kurzgutachten Mindestlohn 

Kurzstudie im Themenfeld „Verschickungskinder“ 

Fettabscheider (BLB) 

Erneuerung Podeste Rollregalanlagen Archiv 2. UG (BLB) 
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5. Inwieweit wurden die in Rede stehenden Vergaben im Geschäftsbereich des 
MAGS unter den genannten vereinfachten Bedingungen von Konkurrenten recht-
lich angegriffen bzw. gab es vergaberechtliche Auseinandersetzungen wegen ver-
meintlicher oder tatsächlicher Verstöße gegen geltendes Vergaberecht? 

 

Kurzbezeichnung der Beschaffung 

Fehlanzeige 

 


